

Díky Dobré duši přibývá v Česku dobrovolníků

V klášteře minoritů sv. Jakuba v Praze byly 28. května vyhlášeny výsledky prvního ročníku projektu Dobrá duše. O stejnojmenné ocenění soupeřilo více než padesát subjektů – institucí i jednotlivců.

Do prvního ročníku projektu Dobrá duše, který se konal v loňském roce, se přihlásilo 26 institucí a 27 jednotlivců z celé České republiky. Nejvíc přihlášek přišlo ze severních Čech, velké zastoupení měla také Praha. Odborná komise, kterou tvořili zástupci partnerů projektu, hodnotila zejména zapojení dobrovolníka, dlouhodobost, kreativitu a celkové nadšení k pomoci. Mezi institucemi vyhrál Dům Sv. Antonína z Moravských Budějovic, cenu dostalo také pět jednotlivců.

PŘEDAT POZITIVNÍ ENERGIÍ A LIDSKOST

Účastníci projektu se na dobrovolnictví dali hlavně proto, že chtěli pomoci a podpořit často stejně staré lidi. Ve většině případů mezi dobrovolníkem a seniorem vznikl přátelský vztah. Tak tomu bylo i u jedné z vítězek – Sylvy Musilové. Ta už devátým rokem navštěvuje paní Kolářovou v Domově pro důchodce ve Frýdku-Místku. „Počátky navázání vztahu nebyly jednoduché, ale teď vidím, jak si mě paní Kolářová užívá a chlubí se tím, že má svou dobrovolnici, svou kamarádku,“ říká paní Musilová. Další z vítězů, Karel Gregor, od roku 2007 pravidelně navštěvuje Domov důchodců v Praze Krči. „Jde o předání pozitivní energie a lidskosti,“ popisuje návštěvy tamní koordinátorka Veronika Olejníková a dodává: „Elán pana Gregora je neutuchající a často se stává inspirací našim dalším mnohem mladším dobrovolníkům.“

MINISTERSTVO PODPORUJE DOBŘÍ DUŠE

„Na ministerstvu si velmi uvědomujeme význam sociálních služeb, včetně dobrovolnictví,“ nastiňuje

situaci náměstek ministryně pro sociální a rodinnou politiku Ministerstva práce a sociálních věcí ČR Pavel Čáslava a dodává: „Proto podporujeme projekt Dobrá duše a také jsme velmi usilovali o navýšení dotací na sociální služby. Získat víc peněz se nakonec podařilo, dalších 500 milionů korun pro letošní rok začneme rozdělovat od srpna.“

Kromě Ministerstva práce a sociálních věcí ČR byly partnery projektu Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR, Gerontologické centrum v Praze 8 a Hartmann-Rico, a. s.

Když SENIOŘI POMÁHÁJÍ SENIORŮM...

V České republice jsou zhruba čtyři procenta aktivních dobrovolníků v sociálních službách, což je daleko méně než v jiných státech Evropy. Zlepšit situaci má právě projekt Dobrá duše. Je určený pro seniory, kteří se rozhodnou pomáhat stejně starým lidem. Díky dlouhodobé činnosti se vrátí do aktivního života, a dobrovolnictví tak dále rozvíjí mezi starší generací. Jak konkrétně na to, napoví deset zásad Dobré duše, které specifikují pravidla chování pro začínající i zkušené dobrovolníky. Zásady najdete na internetových stránkách projektu na adrese www.dobre-duse.cz.

Patrony prvního ročníku projektu Dobrá duše, kteří také moderovali slavnostní vyhlášení výsledků, byli Aleš Cibulka a Vladimír Hron. Stejně jako partneři by v budoucnu chtěli zvýšit zájem o tuto formu pomoci, a to už od letošního ročníku soutěže.

(TZ)

Vítězové projektu Dobrá duše

Kategorie Instituce:

- Dům Sv. Antonína, Moravské Budějovice

Kategorie Jednotlivci:

- Marie Horká, Bechyně
- Marie Votavová, Havlíčkův Brod
- Sylva Musilová, Frýdek-Místek
- Karel Gregor, Praha 4
- Hana Davidová, Nový Jičín

